TO THE SECOND TO

泉州市深化精神文明创建

虽身处逆境,但母亲、亲戚朋友、老师同学常给予鼓励,他说—

"我也是在爱中长大的孩子"



许鑫泽出生后不久,父亲便不幸 离世,母亲独自扛起生活的重担,却 又在 6年前被疾病击倒,不仅需要 常年吃药治疗,劳动能力也极为低 下,家里是低保户,目前母子俩暂住 亲戚家。今年高考前夕,许鑫泽因琐 事情绪出现波动,导致成绩下滑,在 母亲的耐心开导下,他及时调整状 态,最终考出还算满意的成绩。□ 融媒体记者 庄鹏佳 实习生 林艳艳



大学想多参加活动

对许鑫泽来说,这次高考属于正 常发挥,"考前成绩有点波动,本来还 是有点担心,好在达到预期目标。"他 腼腆地笑着说。对于自己的家庭,他 说:"自己很幸福,并没有和其他同学 有什么不一样。"他觉得,每个家庭都 有自己的故事,并不用太羡慕别人。 有爱他的妈妈,关心自己的亲戚朋 友,"我也是在爱中长大的孩子。"

英语是鑫泽的薄弱项,暑假期间, 他借来大学英语书本,提前学习,"上 大学后,我想快点通过英语四、六级考 试,为以后的考研做准备。"对于大学 生活,他非常期待,他希望上大学后可 以多参加活动,因为高中三年都在学 习,很少社交,想通过参加丰富多彩的 活动,提升自己的社交能力。

征集合

为帮助优秀困难学子顺利踏 入大学校园,让优秀学子不会因为 经济困难而与大学擦肩而过,由泉 州市慈善总会与泉州晚报社联合 主办的"共同托起他们的理想"助 学活动再次扬帆起航。

如您需要获得帮助或想捐资 助学,请致电泉州晚报社24小时热

如您想资助困难学子,也可 以在8月10日前,将爱心款汇至 泉州市慈善总会爱心账户参与助 学活动,并在备注栏标明资助内 容。(助学公开募捐备案编号:

513505007296990048A24001) 账户名:泉州市慈善总会 账号:0000000356052012 开户行:泉州银行丰泽支行



母子相依 他从小乖巧懂事

行车近一小时,记者一行人来到泉港 区山腰街道埭港村,鑫泽早已在路边等 候,他面带微笑打完招呼后,便带着记者 回到家中。

走进屋内,只见客厅摆放着拖把和拖 把桶,这是鑫泽刚拖完地,还来不及收拾 就出门接记者。看到家里来客人了,母亲 许女士招呼大家坐下喝茶,然后递上纸巾 让儿子擦擦额头上的汗水。她说,暑假期 间,鑫泽会主动承担起家里的卫生打扫任 务,让自己能有时间多休息。

鑫泽出生第7个月,父亲就去世了, 妈妈独自把他拉扯大。在他读初一的时候, 为了上学方便,住在学校附近的姑姑,便把 二楼腾出来,让他们母子居住。为了让孩子 能够更好地成长和接受教育,妈妈不辞辛 劳地在各个工作岗位上奔波,努力赚钱养 家。据介绍,她曾先后在鞋厂、中学食堂、餐 馆等工作过。鑫泽小的时候,由于没人照 看,妈妈就带着他一起住在鞋厂,一边工作

一边照顾孩子的生活和学习。

6年前,许女士被确诊身患重病。这 一沉重的打击并没有让她放弃对生活的 希望,手术后休养了一年半,她重新回到 了工作岗位。尽管身体不如从前,但为了 补贴家用和孩子的学业,她依旧顽强坚持 着。值得欣慰的是,鑫泽从小就非常懂事 乖巧。学习上,他一直保持着良好的习惯, 放学回家总是先完成作业,从小学到高 中,他的成绩都处于中上水平。

妈妈陪伴 老师同学关怀帮助

回想起高三时光,鑫泽觉得最难的时 候是高考前两个月。"当时因为一些琐事, 他心情烦闷,成绩不断下滑,甚至都不想 去上课。"妈妈看在眼里,急在心中。为此, 每个周末晚上,妈妈都带着儿子到公园散 步,在放松锻炼的同时,她也会耐心开导, 鼓励儿子要坚持下去。而他也秉持着努力 学习,将来让妈妈过上好生活的信念,快

速调整好状态,"那时候看到他的成绩回 到正常水平,我也比较放心了。"许女士欣 慰地说。

家里有妈妈做他坚强的后盾,在学校 也有来自老师和同学们的关怀和帮助。鑫 泽告诉记者,班主任高一家访时,看到他 家的情况后,就帮他申请助学金、减免食 堂餐费;学业上,班主任还尽心地帮忙寻

找学习资料。每当他成绩出现波动时,班 主任总会找他谈心,帮助分析原因,给他 加油鼓劲。而他遇到困难也会主动找班主 任谈心。

"同学们都很好,大家相处也十分融 洽,在努力学习的同时,还会互帮互助,分 享资料,互相答疑。遇到不开心的事,同学 之间也能相互倾诉,提供建议。"他笑着说。

乡贤捐资建设长者食堂

社区老人乐享免费午晚餐

本报讯 (融媒体记者杜婉琼 文/图) "以后中午吃饭不用愁了,不仅免费,还荤 素搭配,很营养!"3日中午,在鲤城区临江 街道新桥社区出现了暖心又热闹的一幕, 85 名老人欢聚在新开业的万龙慈善食堂, 吃上了热腾腾的免费爱心午餐。据悉,该 食堂由新桥社区乡贤郭镇义出资建设,将 为社区内75周岁以上的老人及困难群体 提供免费的午晚餐。

当天上午11点整,万龙慈善食堂内 已是一派热闹非凡的场景。老人们提着饭 盒,有序等候在取餐区前,脸上洋溢着幸福 的笑容。在社区志愿者的引导下,老人或采 用人脸识别,或在机子面前刷就餐卡,随后 将手里的饭盒递给打菜员,不一会儿,一份 四菜一汤一饭的可口饭菜就打包装盒了。 记者看到,取餐区上方的显示屏显示着当 天的菜品:鱼香肉丝、红烧肉、炒茄子、炒包 菜和二卤汤。今年81岁的朱爷爷和老伴很 快打好了饭菜,临走时不忘走到郭镇义面 前,向他连连道谢:"社区和乡贤都这么关 心我们这些老人家,真的太感谢了!"

新桥社区党委书记、居委会主任吴鑫 告诉记者,去年,为解决辖区内老年人和 低保户等群体的用餐难题,新桥社区乡贤 郭镇义主动提出,从他创立的万龙慈善基 金取出部分资金,用以长者食堂的建设和 运营。食堂启动前,社区工作人员向所有 符合条件的居民征集用餐需求,共有85 名群众报名。为方便老人用餐,社区自主 开发了一套用餐系统,老人可凭借用餐卡 或人脸识别系统进行报餐,也可在微信小



程序提前预约用餐,若当日无需用餐,可 提前一天打电话取消,方便又快捷。另外, 每位老人还附赠了贴有编号的三层饭盒, 方便老人打菜回家享用。

值得一提的是,长者食堂的二楼还为 老人提供了休闲娱乐的场所,老年人可以 下棋、看电视、看书。未来还将开辟一块种 植园地,让老人们乐享晚年生活。

据悉,乡贤郭镇义自幼在新桥社区长

大,事业有成后,他不忘回馈桑梓。从 2005年开始,他设立万龙助学基金、创办 万龙慈善诊所,每逢重阳节和春节为辖区 老人、困难户送去慰问金。不久前,为响应 政府提出的居家养老政策,他主动提出创 立万龙慈善食堂。"帮助家乡发展得越来 越好是我一直以来的心愿,趁现在还有能 力,我会一直做下去。"郭镇义说。

培育和践行社会主义核心价值观

本报讯 (融媒体记者陈灵 廖培煌 通讯员王泉源)为进一步提升涉险公共区 域安全防范工作质效,全力守护人民群众 生命财产安全,经精心筹备,8月3日,丰 泽公安分局清源派出所西湖警务室正式 揭牌启用。

西湖公园位于泉州市区西北部,毗邻 国家级风景名胜区清源山,是福建省最大 的人工湖、泉州最大的开放式水域公园, 也是泉州市的城市名片之一,吸引了全国 各地的游客慕名而来,每年接待游客量数

丰泽公安分局西湖警务室正式揭牌启用

守护平安添"警"色

十万人,治安防控任务繁重。为此,清源派 出所与泉州市西北洋滞洪排涝中心协同 合作,将西湖警务室进行改造升级,融合 综合指挥监控中心、见义勇为工作室、多 元调解室、户外劳动者休息驿站及应急救

援站。同时,警务室突出重点防控、服务群 众、处理应急事件等工作职能,直接与群 众"面对面",接受群众的报警、投诉、求助 和咨询,着力实现"服务群众零距离、服务 时间零延误、服务态度零投诉"。

去年以来,丰泽公安分局在治安复杂 区域、人员密集场所、商贸集中地段等 处,精准谋划建设9个各具特色的警务 室,工作成效显著,经验做法得到各级领 导充分肯定,全国多地前来参观交流。西 湖警务室将牢固树立安全意识、强化联 勤联动机制、始终坚持争先创优,努力探 索出具有区域特色的新做法、新亮点,建 成前沿战斗堡垒,为全面维护西湖及周 边区域安全稳定,发挥更大的支撑和支 点作用。

世遗故事 演讲比赛落幕

本报讯 (融媒体记者王金植 通讯员蔡 丹妮)由市文旅局、市教育局联合主办的 "2024年世遗故事演讲比赛"决赛暨颁奖仪 式,8月2日在泉州市博物馆举行。

本次活动得到全市文旅系统、教育系统 各相关单位的积极参与与推荐,共有200多 名选手参加选拔。经专家组对演讲稿、PPT 等参赛资料中有关遗产点的史实内容、文字 表述以及政治导向、意识形态等进行综合审 阅,按照参赛人数比例,择优选拔出符合条 件的149名选手进入初赛。

参赛选手围绕"泉州·宋元中国的世界 海洋商贸中心"22个遗产点讲述,内容聚焦 遗产点,多维度展开演讲。选拔阶段,专家对 参赛稿件严格审阅,经初赛现场评委们的专 业评审,有100名选手入围决赛,最终共评 选出一等奖12名、二等奖22名、三等奖26 名、优秀奖40名。

市文旅局文物保护科科长叶俊伟说,3 年前,"泉州:宋元中国的世界海洋商贸中 心"成功列入《世界遗产名录》。这是国际社 会对泉州遗产的认可,更是对泉州人民保护 遗产的信任。泉州世界遗产内涵丰富,值得 大家去研究、学习和传播,尤其是泉州的中 小学生。希望学生们今后多去看看家乡的遗 产、爱上家乡的遗产、宣传家乡的遗产,这也 是此次演讲比赛的目的。

市文物保护中心副主任颜昱为获奖选 手们颁奖,并鼓励他们再接再厉,用热情和 智慧,让世界遗产在新时代焕发出更加璀璨 的光芒。她说,此次比赛,激发广大中小学生 爱遗、护遗意识,培育壮大人才梯队,促进遗 产保护公众化,营造浓厚的社会氛围。期待 学生们成为世遗泉州的讲述者,展现泉州的 历史文化底蕴和人文情怀。

男子中暑后驾车 低头呕吐撞护栏

本报讯 (融媒体记者张晓明 通讯员陈 旖旎)高温来袭,热浪滚滚,酷暑高温对驾驶 员是一种严峻的考验。日前,一位小车驾驶 员在驾车途中由于中暑出现身体不适,最后 低头呕吐的时候导致车辆撞上护栏,所幸没

据泉州高速交警支队通报,8月1日18 时22分许,许某驾驶白色小型普通客车,沿 沈海高速从泉州往厦门方向行驶,行驶至 2253公里900米(离晋江出口2公里)处,车 辆向右偏移碰撞护栏,事故造成车辆、护栏 受损。

执勤民警到达现场调查,经呼气式酒精 含量检测结果为 0mg/100ml,排除许某酒 驾的可能。经询问得知,许某当日离职,搬行 李上车时中暑了,从泉港回晋江的途中一路 呕吐。途径事发路段时,许某低头呕吐导致 车辆向右偏移,刮擦护栏。庆幸的是当时路 面车辆不多,且许某正确使用安全带,未造 成其他严重后果。

许某因实施驾车时有其他妨碍安全驾 驶的违法行为,被处以驾驶证记3分、罚款 50元的处罚。

新闻链接

夏日行车须防中暑

随着气温的升高,驾驶员在行车过程 中中暑的风险也随之增加。为了确保行 车安全,驾驶员们需掌握一些防中暑的 小妙招。

睡眠充足,切忌熬夜:良好充足的睡眠 有助于增强体力,提高自身判断力,在出现 紧急情况时能保持头脑清醒;如果睡眠不 足,驾车时昏昏沉沉,就容易在高温天气中

防止情绪急躁:盛夏高温,驾驶员情绪 不稳,特别是大汗淋漓遇上堵车、吵架或违 章、扣证时,极易冲动,而人一烦躁,就会开 车时注意力不集中,若遇到危险情况就很 难避让,并且也非常容易中暑,因此,一定 要调节、控制自己的不良情绪,保持平常

心态 避开高温时段:尽量减少中午前后的高 温时段出行,充分利用早晚凉爽时段开车。

合理安排日常工作和休息时间: 蓄养体 力,保证行车时有充足的精力;行车中如感 到困倦,应及时停车,适当休息一会儿或离 车做适当的身体活动,待头脑清醒后再继续 开车,确保行车安全。

别等口渴才喝水:因为口渴表示身体已 经缺水了,要保证每天喝不低于2升的水, 弥补人体因出汗流失的水分。

配备好防暑用品:车中常备一些防暑药 品,如十滴水、风油精、藿香正气水等,出现 症状时服用,可以缓解中暑症状。

保持车内空气流通:在驾驶过程中,适 时打开车窗或空调,确保空气流通,有助于 降低车内温度,使驾驶员保持清醒;此外,避 免阳光直射也是防止中暑的有效方法,驾驶 员可以利用遮阳板或贴防晒膜等方式,减少 阳光直射对驾驶员的干扰。 (晓明 辑)